

俄公民赴美签证需出国办理

新华社消息 俄罗斯外交部发言人24日谴责美国要求俄公民在第三国申请美国签证的新规是对俄方的“嘲弄”。

美国国务院当天将俄罗斯列入没有美国领事代表,或当地“政治或安全形势”令美方领事人员无法受理签证申请的国家名单。

名单上现有10个国家,分别是古巴、厄立特里亚、伊朗、利比亚、索马里、南苏丹、叙利亚、委内瑞

拉、也门和俄罗斯。这些国家的公民申请美国签证需赴第三国美国使领馆。

美国国务院一份声明说,申请美国非移民签证的俄罗斯公民需赴俄境外任何美国使领馆,申请美国移民签证的俄公民需赴波兰首都华沙的美国使馆,且需向美驻波兰使馆预约,美驻俄使馆将只处理外交和公务签证申请,以上规定已于本月12日开始实施。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃24日在社交媒体上写道,美方对俄公民的签证新规是“将一项21世纪技术性常规程序变成了真正的地狱”,这是“近乎施虐狂的嘲弄行为”。

扎哈罗娃说,美方“多年来一直破坏在俄提供领事服务的系统”,“关闭领事馆、减少领事人员数量”,以此试探俄方如何回应,这纯属“卑鄙的策略”。

她说,美方行为不但影响旅游和文化交流,而且侵犯人们自由行动的权利。

美国国务院的声明则称,俄方禁止美国驻俄使领馆雇用俄罗斯或第三国公民导致美方目前在俄领事人员“极其有限”,令美方“无法提供常规的签证服务和对美国公民的服务”。

声明说,选择华沙作为俄罗斯公民赴美签证受理地点,是考虑到地理位置“接近”、航班较多、美驻

波兰使馆当地雇员普遍会说俄语等因素。

华沙距俄罗斯首都莫斯科大约1200公里。

2018年,美国政府要求俄方关闭俄驻西雅图领事馆;俄方予以回应,要求美方关闭美驻圣彼得堡总领馆。今年4月,美国政府再次对俄罗斯施加制裁、驱逐俄外交官。俄方则于5月将美国列为“不友好国家”,规定8月起美国驻俄使领馆不得雇用俄罗斯或

第三国公民。

5月中旬起,美驻俄使馆领事服务只限于面向美国公民的紧急服务和“紧急”移民签证申请受理,不再受理外交访问以外的非移民签证申请。

美驻俄使馆发言人24日告诉俄媒:“我们(使馆)网站上有公告:俄公民可以在(俄境外)任何美国使领馆申请非移民签证。这已持续相当一段时间。”

(吴宝澍)

枪支暴力加剧 费城学生怕上学

新华社消息 在美国费城北部的17岁少年约书亚·科内柳斯本该享受中学校园生活,却终日因校园内外的枪击暴力忧心忡忡。

美国广播公司新闻部25日报道,今年以来,费城已有41名未成年人

因枪支暴力丧生。科内柳斯所在西蒙·格拉茨中学的校长莱恩多·邓恩说,这所学校仅上月就有3名学生命丧枪下,去年共有9名学生中弹身亡。

“这是战区,充斥着毒品、枪械和暴力,”科内

柳斯说,“如果你住在费城,自然会变得坚强……简直要穿上盔甲,拿上盾牌。”

费城市政府数据显示,2015年以来,上万人遭枪击,四分之三是黑人男性。

据美国儿童保护基金

会介绍,2019年费城全部未成年人中黑人仅占14%,但中弹死亡的未成年人中,黑人占比高达43%,且遭枪杀几率是白人同龄人的4倍。

城市、校园枪击暴力上演,令学生紧张、焦虑,很少真正关注他们应该考

虑的问题,包括课程、毕业和上大学。

女心理治疗师阿卡·威廉斯7月初起向经历枪击暴力或受其影响的费城市民提供免费治疗课程,迄今向超过350人授课。她说,一些学生“害怕上学,甚至害怕离开家……

如果他们不害怕或假装不害怕,出门时会带上武器,准备战斗”。

邓恩说,费城北部的枪械暴力存在已久,学校和政府应该把解决这一问题视为“当务之急”,尽一切可能保护孩子安全。

(林淑婷)

纵情内蒙古 起航新丝路

国航于11月1日新开呼和浩特-乌兰浩特航线

航线	航班号	起飞时间	到达时间	执行日期	航班周期
呼和浩特-乌兰浩特	CA8167	16:00	17:45	2021年11月1日-2022年3月26日	每日
乌兰浩特-呼和浩特	CA8168	18:30	20:20		

 AIR CHINA
中国国际航空公司

